Samostatny ukol:

Jednovybérovy t-test
Dvouvybérovy neparovy t-test
Dvouvybérovy parovy t-test



1. Priklad k procviceni

e Nactéte data-01_priklad. U 21 lidi byla zjisténa vyska postavy. Vysledky méreni
povazujeme za realizace nahodného vybéru z normalniho rozlozeni.

1. Na hladiné vyznamnosti testujte hypotézu, ze stredni hodnota vysky lidi je 175 cm
proti oboustranné alternativé. Pred provedenim testu ovérte normalitu dat pomoci N-
P plotu a S-W testu.

2. Na hladiné vyznamnosti testujte hypotézu, zZe stfedni hodnota vysky lidi je 181 cm
proti oboustranné alternative.



2. Priklad k procviceni

Nactéte data-02_priklad, ktera obsahuji nasledujici sloupce: 1.sloupec- vyska v 1.
skupiné, 2.sloupec- vyska v 2. skupiné, 3.sloupec- vyska, 4.sloupec- skupina (1-muzi, 2-
zeny).

Ovérte normalitu vysky v 1. skupiné a ve 2. skupiné pomoci N-P plotu a histogramu,
teprve potom pomoci testu.

Na hladiné vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, ze rozptyly vysek skupiny 1 a 2 jsou
shodné.

Na hladiné vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, ze stredni hodnoty vysek skupiny 1 a
2 jsou shodné.

Vystupy doplrte krabicovymi grafy (box-ploty).



3. Priklad k procviceni

* 5 Zen vyzkouSelo novou dietu. Nactéte data-03_priklad, ktery obsahuje nasleduijici
udaje: 1.sloupec- hmotnost pred dietou, 2.sloupec- hmotnost po dieté.

1. Na hladiné vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, Zze dieta neméla vyznamny vliv na
zmeénu hmotnosti, tj. ze rozdil stfednich hodnot hmotnosti se nelisi.



4. Priklad k procviceni

* Nactéte data-04_priklad. Dle studie se zkouma vliv Iéku-hydrochlorothiazidu na krevni
tlak v ndhodném vybéru 11 hypertonikl (¢lovék trpici vysokym tlakem krve). Kazdy
pacient dostal nejprve placebo a o mésic pozdéji hydrochlorothiazid. Uvedené
hodnoty v datech predstavuji systolicky tlak (v mm Hg).

1. Na hladiné vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, ze Iék nemél vyznamny vliv na zménu
krevniho tlaku.



5. Priklad k procviceni

* Nactéte data-05_priklad. Vyrobce udava, ze primérna spotieba paliva je 12,5 1/100
km. Testovaci jezdec podrobil 14 vybranych voz( méreni spotreby.

1. Na hladiné vyznamnosti 0,05 otestujte, zda se skuteCna spotreba tohoto automobilu
odliSuje od toho, co udava vyrobce.



